

看F1 听摇滚 汽车文化节邀你一起high

嘉定旅游局发布自助游详细路线

本报讯 记者 丁焯 一边是F1赛道上的风驰电掣,一边是崔健吉他的澎湃怒放,在这个春天,嘉定的热情注定要在小镇安亭被点燃。赏花季节中,喜爱刺激的市民游客又多了一个假日休闲的选择,一年一度的上海汽车文化节将于4月15日在上海国际赛车场赛道举行开幕式,并一直延续到5月5日结束。本届汽车文化节以“欢乐激情、驶向未来”为主题,在推出一系列汽车文化体验活动的同时,嘉定区旅游局还向市民游客发布了嘉定自助游的详细线路,使人们在感受汽车文化的激情魅力的同时,也能放慢脚步在古城嘉定的大街小巷中体会到亦古亦今、古典韵味中融合着现代感的嘉定新貌。

两场赛事 多场活动乐不停

全国的影迷都在期待着4月中旬开场的2012年F1赛车中国大奖赛的开幕,而对于喜爱汽车的朋友来说,拥有汽车博物馆、电动汽车试乘试驾中心等最贴近汽车文化的体验无疑能在安亭镇上全部实现。今年上海汽车文化节的开幕式选择在F1正赛开场前的1小时举行,将给到场的影迷带来全新的感受。除了一级方程式大赛,4月28日至29日全国房车锦标赛上海国际汽车城站也将在上赛场举办,影迷朋友能够在欣赏过F1之后继续感受马达轰鸣的汽车之旅。

据记者了解,本次汽车文化节呈现多个亮点。围绕上赛场、汽车博物馆等特色主题旅游项目,主办方将在20天的文化节期间推出“看F1游嘉定”汽车文化主题体验之旅、“圆梦F1”汽车城体验游、上海汽车博物馆亲子特惠月、卡丁车世界嘉年华等活动。此外,地铁11号线安亭站出口处的国际汽车城新地标“嘉亭荟”城市综合体项目也将于汽车文化节期间开门迎客,为广大游客和车迷朋友们提供美食、休闲和购物的一站式体验。

而喜欢音乐的车迷们在节日期间也有好去处。本次文化节中的另一大令人期待的活动是在汽车会展中心举办的2012上海陆航青鸟音乐节,届时,汪峰与崔健将亲临现场,为广大乐迷带来激情澎湃的摇滚享受。同时,爵士乐是音乐节中的另一大主角,届时,汽车会展中心的南北两个展馆将分别以摇滚、爵士为主体,为乐迷献上艺术大餐。

四条线路 适合各群体口味

本次汽车文化节举办期间正是一年中最为适宜旅游出行的季节之一,昨天嘉定区旅游局还向公众发布了今年的嘉定自助游的详细旅游线路,针对各个市民群体的口味,4条推荐线路几乎包括了这个季节中嘉定城区目前最美、最值得一游的景点。

在这些线路中,记者发现既有汇聚了檀园、双塔广场的南翔老街,也有集中着江南地区最大的孔庙、古典园林秋霞圃、古迹法华塔的嘉定州桥,既有能够在油菜花丛中吃到最地道农家菜与果品的浙江果园,也有本市最大的紫藤花主题公园紫藤公园;既有南翔小笼飘香、春色宜人的古猗园,也有本次汽车文化节的“主场”、充满汽车、现代元素的安亭小镇。

嘉定区旅游局局长封建华表示,本次汽车文化节参考去年的举办效果,减少了观众参与度较低的专业汽车论坛,而增加了观众呼声较高的文化类活动,“前来参加汽车文化节的市民还能端起相机参与‘动感穿越千年’汽车文化主题摄影比赛,通过新媒体互动传播等渠道,记录下文化节中的嘉定新貌。”

》都市脉动



上班日加上下雨影响了樱花节的客流。

本报记者 吴恺 摄

樱花节雨中开幕 客流量仅1800人

本报讯 记者 朱莹 实习生 郑炜 昨天上午,2012上海樱花节在风吹雨打中如期开幕,由于是工作日,又逢下雨天,昨日入园的客流量仅1800人。记者在现场看到,早樱已全部盛开,雨水里园内的道路有积水情况,部分指示牌也显得“模糊不清”。对于即将到来的清明小长假,园方表示已做好了应对大客流的准备。

伴着时骤时缓的春雨,记者于昨天下午3点左右来到了顾村公园,

只见园内园外都显得颇为冷清,偶尔见到打着伞的游客冒雨赏花。走进樱花园,早樱已然盛开,但仍有大面积的樱花尚未开放,而下雨天则导致路面有积水情况,一些指示牌也被雨水冲淡。一位去年曾经游园的游客告诉记者,比起首届樱花节,今年的就餐点增加了,园内环境也比去年干净得多,“修了木道蛮好的,方便我们走路,还有这些樱花树长得很好,很自然。”

据相关负责人介绍,此次樱花节尚未开幕已经游人如织,上周日单日的游园人数超过35000人,昨天虽然是正式开幕日,但受天气和工作日的影响,入园的游客仅1800人。对于游客们担忧的积水问题,这位负责人表示园内排水系统完善,市民游客无需担心,而指示牌一旦出现问题也会及时更换,对于即将到来的清明小长假,园方已经做好了预案和准备。

》链接 嘉定自助游推荐线路

- 经典古城游
古猗园—南翔老街—马陆葡萄艺术村—上海国际赛车场
嘉定州桥 孔庙、秋霞圃、法华塔—上海国际赛车场—安亭老街
- 汽车文化游
汽车博物馆—大众汽车工业游—上海国际赛车场
上海国际赛车场—汽车博物馆—安亭老街

- 特色产业游
嘉定新城 马陆葡萄艺术村—大众工业游—太太乐工业游
华亭人家·毛桥村—嘉定州桥—嘉定新城 养乐多工业游)
- 踏青赏花游
浙江果园—嘉定紫藤园—上海国际赛车场
华亭人家·毛桥村—上海国际赛车场—古猗园

菜花甜妈助兴奉贤菜花节

本报讯 见习记者 苏文俊 昨天,奉贤菜花节在淅沥的春雨中开幕,达人秀选手菜花甜妈在开幕式上献歌一双。油菜花在清明前后将盛开迎客,奉贤主办方已经做好接待的准备工作。此外,还有擅长织布、裹粽等农艺的“乡村达人”添彩菜花节。

接待迎客的第一天,虽然下着不小的雨,不过现场依然来了不少游客,其中多数为摄影爱好者。雨水依然无法浇灭摄影爱好者的热情,菜花甜妈登场时,相机的快门声此起彼伏,她唱了达人秀上的成名曲《今夜无人入睡》并用高音演唱了《菊花台》。

除摄影爱好者外,还有一部分特地赶来的游人,下雨天仍然影响了一些游人与大自然亲密接触的机会。一位去年来过的游人说:“不下雨的时候可以进到菜花地里,拍照很好看,今天有一些遗憾。”

奉贤庄行镇党委副书记蒋祚青表示,由于前一阶段上海连续阴雨等天气因素,对花期造成一定程度影响,根据目前气温,预计初花期在月底,盛花期将在下个月四、五号左右。在菜花田中嬉戏别有一番乡村旅游乐趣,比如“菜花迷宫”这次将采用印章的形式,通过对“庄行寻宝”四个字的笔画构成进行再造形成菜花田中的迷宫,并在迷宫适当位置布置庄行八宝,游客在享受迷宫乐趣的同时也增加了对庄行的了解。据介绍,今年上海奉贤菜花节将邀请更多儿童游客走进田野,用“菜花田里小画家”、“我的油菜花记忆”征文比赛、春令营等方式,吸引他们徜徉“金色花海”。

奉贤区旅游局局长鲁瑛表示,菜花节举办到今年已是第五届,希望借助包括菜花节在内的乡村四季游,促进奉贤当地生态农业发展,农民增收。

清明小长假上海三大站预计送客93.8万 热门时段票难求 后半天随到随走

本报讯 记者 刘春霞 昨天,铁路上海站清明小长假运输方案出炉,4月1日-4月4日,上海地区三大火车站预计发送旅客93.8万人,其中4月2日将是最高峰日,发送旅客有望突破29万人次,出行客流以短途苏锡杭甬为主。记者昨日了解到,4月2日上午7点至8点30分的高峰时段,上海至苏锡方向的二等座车票已售罄。

与其他节假日的客流相比,清明小长假的出行客流特点明显——以苏锡杭甬短途为主,而且大多都是集中在上午早高峰出行。而预售票的情况也反映了这一特点,记者昨日在铁路客户服务中心网站查

询发现,经过近一周的预售,清明小长假期间的火车票已呈现出热销局面,截至昨天,4月2日上海至苏州、无锡方向上午7:00-8:30已无二等座,同时段,上海虹桥至杭州、宁波东也有多趟列车二等座已售完。此外,4月4日正清明早高峰时段,上海至苏州、无锡方向也有多趟列车二等座车票售罄,而下午3点到6点之间,返回上海的车票也已基本售完。

铁路部门表示,清明小长假期间,长三角方向的春游、扫墓客流大多集中于上午6:30至9时出行,而中午或下午时段的客流相对较小,基本可以随到随买(票)随走。此外,4

月3日的客流也相对较少,苏州、杭州、宁波东等方向均有不少余票。

为满足旅客的出行需求,清明小长假期间,铁路上海站计划增开列车共计38对。除了沪宁沪杭高铁周末运行图增开8对列车以及京沪高铁增开11对列车外,上海站还将增开苏锡方向D5402次、D5418次等7对动车组列车,上海南站增开宁波方向K8611次、K8617次列车等。此外,根据预售票情况,铁路部门还将再新增开上海至南京G7100、D5408、D5426、D5428次列车,至常州D5410次列车,上海虹桥至杭州G7463、D5417、D5421次列车,有出行需求的旅客可尽快购票。

踏青扫墓 租车出行火热

本报讯 记者 罗丹妮 春暖花开时节,清明扫墓踏青自驾游更方便。记者采访多家租车机构获悉,临近清明小长假,不少租车公司都出现了“一车难求”的情况,不仅出租车辆数明显增长,不少地区的热门车型也开始出现了预订紧张的情况。

以神州租车的统计数据为例,清明节前一周全国门店的平均预订率接近六成。因为春季出游人群增加,平时受商务人士关注的七座车、SUV等车型,在近期也明显出现了

“受宠”现象,而凯越、朗逸等中高端车型亦成为了今年清明订单的重要热租车型。“这些车型的空间较大,可坐乘客较多,所以受举家出游的客户青睐。”

打算租一辆越野车载全家7口人去常州汤庄乡下扫墓的袁先生告诉记者,前几年他们都是搭乘班车回老家汤庄,家人的洗漱用品加上带给亲戚的礼物,哪一次都是大包小包一大堆,如今租车出行越来越流行,所以他也“赶潮流”租了一辆回家扫墓。

记者从淘宝旅行获悉,清明节前的半个月,淘宝的租车成交量相比往常有明显提高,日均提升了近30%。另据神州租车统计数据,预计今年清明节假期的取车高峰将出现在4月1日下午至4月2日上午,还车高峰将出现在4月4日下午至4月5日上午。一嗨租车则表示,目前该公司上海门店的车辆出租率已有八成,而“五一”小长假期间的车辆预订率也超过了25%,去年达到相同的出租率直到四月中旬才出现。